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ATA DA 43ª SESSÃO ORDINÁRIA 
DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 16ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 21 DE AGOSTO DE 2014 

DVD A40/2014 
 

Aos vinte e um dias do mês de agosto de dois mil e quatorze, no próprio do Legislativo, no 
Centro Cívico, é realizada a QUADRAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, da 
Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, composta pelos Vereadores 
Ailton José de Lima (Ailton Lima) – 3º Secretário, Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), 
Evilasio Santana Santos (Bahia) – Vice-Presidente, Elisabete Tonobohn Siraque (Profª 
Bete Tonobohn Siraque), Cosmo Rodrigues Cardoso (Cosmo do Gás), Aparecido Donizeti 
Pereira (Donizeti Pereira) – Presidente, Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano), 
Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian 
Santana) – 1ª Secretária, José Francisco de Araujo (José de Araujo), José Montoro Filho 
(José Montoro Filho – Montorinho), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Luiz 
Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos 
Pinchiari), Roberto Alves Rautenberg (Roberto Rautenberg), Ronaldo de Castro (Ronaldo 
de Castro), Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano), Ivanildo Pereira Lôbo (Sargento 
Lôbo) – 2º Secretário, Tiago Nogueira (Tiago Nogueira), Antonio Rodrigues da Silva 
(Tonho Lagoa) e Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), sob a presidência dos 
Vereadores Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), Evilasio Santana Santos (Bahia) 
e Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana), e secretariada pelos Vereadores 
Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana), Edson de Jesus Sardano (Edson 
Sardano) e Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias). Às quinze horas e quatro 
minutos, o Vereador Evilasio Santana Santos (Bahia) assume a Presidência e verificando 
a presença dos Vereadores Evilasio Santana Santos (Bahia), Edson de Jesus Sardano 
(Edson Sardano), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Luiz Zacarias de Araujo 
Filho (Luiz Zacarias) e Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro) informa que, consoante o 
disposto no § 3º, do art. 106, do Regimento Interno, aguardará quinze minutos para nova 
verificação de presença dos senhores Vereadores. ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. 
APARECIDO DONIZETI PEREIRA (DONIZETI PEREIRA). Às quinze horas e vinte 
minutos, o Presidente Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira) declara aberta a 
sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença dos Vereadores Evilasio Santana 
Santos (Bahia), Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), Edson de Jesus Sardano 
(Edson Sardano), Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana), Luiz Alberto Ferreira 
de Araujo (Luiz Alberto), Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias), Ronaldo de Castro 
(Ronaldo de Castro), Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), Antonio Rodrigues da 
Silva (Tonho Lagoa) e Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus). APROVADA a Ata 
da 42ª Sessão Ordinária, realizada em 19 de agosto de 2014. EXPEDIENTE EXTERNO: 
CRAISA 778/14 (9190) Encaminha relatório de pagamentos do 2º trimestre de 2014 
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[CIENTE. AO DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO À DISPOSIÇÃO DOS SRS. 
VEREADORES]; 19/14 (9277) Encaminha cópia dos Editais 493 a 499/14 [CIENTE. AO 
DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO À DISPOSIÇÃO DOS SRS. VEREADORES]. 
EXPEDIENTE INTERNO: VEREADOR AILTON JOSÉ DE LIMA (AILTON LIMA) 1081/14 
(9355) Indicação para gratuidade no sistema de estacionamento rotativo “zona azul” para 
veículos de imprensa neste município; 757/13 (9356) Indicação para repintura de 
sinalização vertical em toda extensão da Rua Caconde, Vila Clarice; 148/13 (9357) 
Indicação para poda de árvores junto à Avenida Dom Pedro I, em toda sua extensão e 
necessariamente no trecho compreendido entre as Ruas Hatsuey Motomura e Américo 
Guazelli, Vila América; 473/13 (9358) Indicação para instalar sinalização vertical de 
“proibido estacionar” junto à entrada e saída do estacionamento de veículos do edifício, 
localizado na Avenida Itamarati n. 2365, Parque Erasmo Assunção; 844/13 (9359) 
Indicação para substituição de lâmpadas de vapor de sódio e de mercúrio por lâmpadas de 
LED no eixo viário compreendido em toda a extensão da Avenida Dom Pedro II 
[JUSTIFICADAS as proposituras pelo autor]. VEREADOR ALMIR ROBERTO CICOTE 
(ALMIR CICOTE) 3522/13 (9320) Indicação para poda de árvore localizada defronte ao n. 
618 da Rua Marco Aurélio, Jardim Ana Maria; 1524/13 (9321) Indicação para poda da 
árvore localizada defronte ao n. 74 da Rua Marcondes Machado, Vila Junqueira; 649/14 
(9322) Indicação para manutenção da piscina olímpica do Complexo Esportivo Pedro 
Dell’Antonia, sito na Rua São Pedro n. 27, Vila América; 965/13 (9323) Indicação para 
poda da árvore localizada defronte ao n. 20 da Rua Antônio Correia, Vila Guaraciaba. 
ASSUME A PRESIDÊNCIA A SRA. ELIAN SARAIVA BARBOSA DE SANTANA (ELIAN 
SANTANA). VEREADOR EVILASIO SANTANA SANTOS (BAHIA) 1532/13 (9315) 
Requerimento de informações referentes ao quadro de funcionários do Pronto Atendimento 
Bangu (hospital), localizado na Rua Avaré n. 107, Bangu; 1070/14 (9316) Requerimento de 
informações e documentos referentes às emendas parlamentares recebidas por este 
município, no período de 01/01/2011 até a presente data; 1071/14 (9317) Indicação para 
repintura das sinalizações viárias, horizontal e vertical, em todo o Parque das Nações; 
1394/13 (9318) Indicação para tapar o buraco existente na altura do n. 501 da Rua 
Venezuela, Parque das Nações; 1189/13 (9319) Indicação para tapar todos os buracos 
existentes em toda a extensão da Rua Polônia, Parque das Nações [JUSTIFICADAS as 
proposituras pelo autor]. VEREADORA ELISABETE TONOBOHN SIRAQUE (PROFª 
BETE TONOBOHN SIRAQUE) 1072/14 (9324) Requerimento de informações sobre 
treinamento e reciclagem para motoristas, cobradores e fiscais de ônibus, direcionado a 
pessoas idosas e portadoras de necessidades especiais; 1073/14 (9325) Requerimento 
com abaixo-assinado de moradores do Edifício Costa Branca – Bloco C, localizado na Rua 
Primeiro de Maio, que solicitam implantação de vagas destinadas a idosos, em frente à 
portaria social [JUSTIFICADAS as proposituras pelo autor]. VEREADORA ELISABETE 
TONOBOHN SIRAQUE (PROFª BETE TONOBOHN SIRAQUE) E DIVERSOS 
VEREADORES 154/14 (9326) Requerimento visando a inserir em Ata Voto de Pesar pelo 
falecimento do Padre Jorge Wasileswesk, em 21 de agosto de 2014 [JUSTIFICADO pela 
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Vereadora Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque)]. VEREADOR 
COSMO RODRIGUES CARDOSO (COSMO DO GÁS) 3203/13 (9331) Requerimento de 
informações sobre a realização do Programa “Ônibus da Mulher” e sugerir, conforme a 
possibilidade de agendamento, a inclusão no roteiro da Praça Maria Mariano, Sítio dos 
Vianas; 886/13 (9332) Requerimento de informações sobre o protocolado 13933/13, para 
colocação de uma lombofaixa na Rua Lamartine, altura do n. 467, Sítio dos Vianas; 
2814/13 (9333) Indicação para urgente limpeza da área e colocação de placa indicativa de 
“proibido jogar lixo” defronte ao comércio da Rua Pôr-do-Sol, altura do n. 19, Vila João 
Ramalho; 1074/14 (9334) Indicação para implantação de iluminação em toda a extensão 
da viela sita entre a Rua Francisco Manoel da Silva e Rua da Constituição, Jardim teles de 
Menezes; 2311/13 (9335) Indicação para retornar a Rua Pôr-do-Sol no trajeto da linha AL-
129, itinerário Vila João Ramalho/Terminal Vila Luzita [JUSTIFICADAS as proposituras 
pelo autor]. ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. EVILASIO SANTANA SANTOS (BAHIA). 
VEREADOR APARECIDO DONIZETI PEREIRA (DONIZETI PEREIRA) 2798/13 (9313) 
Requerimento reiterando pedido de limpeza e canalização do esgoto na viela localizada na 
Rua Flamingo, Bairro Recreio da Borda do Campo; 240/13 (9314) Indicação para 
capinação e limpeza da Praça Presidente Vargas, sita na Rua Santo André, centro 
[JUSTIFICADAS as proposituras pelo autor, com exibição de vídeos e fotos]. ASSUME A 
PRESIDÊNCIA O SR. APARECIDO DONIZETI PEREIRA (DONIZETI PEREIRA). 
VEREADOR EDSON DE JESUS SARDANO (EDSON SARDANO) 1068/14 (9309) 
Requerimento ao Comandante do 41º Batalhão da Polícia Militar de intensificação do 
policiamento ostensivo a pé e motorizado nas imediações da Rua São Venceslau, Vila 
Bastos; 1069/14 (9310) Indicação para instalação de uma UBS no Bairro Camilópolis; 
307/13 (9311) Requerimento ao Comandante do 10º BPM de intensificação do 
policiamento em toda extensão da Rua Laureano, Bairro Camilópolis; 80/13 (9312) 
Indicação para implantação de uma ciclovia na Estrada do Pedroso. VEREADOR EDSON 
DE JESUS SARDANO (EDSON SARDANO) E DIVERSOS VEREADORES 1720/13 
(9308) Requerimento com abaixo-assinado apresentado pela Acide – Associação pela 
Cidadania das Pessoas com Deficiência, que solicitam providências que possibilitem a 
continuidade do projeto “O Esporte ao Alcance de Todos”, realizado pelo Nanasa – Núcleo 
de Apoio à Natação Adaptada de Santo André [JUSTIFICADO pelo Vereador Edson de 
Jesus Sardano (Edson Sardano)]. O Presidente Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti 
Pereira) lembra acordo firmado na Casa e solicita e autorização dos Vereadores para que 
uma pessoa representante do Nanasa possa fazer uso da palavra. Em seguida, o Líder do 
Governo invocará o art. 94, do Regimento, a fim de dar informações importantes a respeito 
para as pessoas interessadas, público presente e Vereadores. SR. CARLOS ALBERTO 
DOS SANTOS – Primeiramente informa que é coordenador da Acide, um dos voluntários 
há muito tempo nesse serviço. Em seguida informa que trouxeram abaixo-assinado para 
envolver todos os vereadores na causa do Nanasa, que até então contava somente com a 
presença do vereador Sardano. Registra que vieram pedir apoio de todos, pois ontem 
estiveram em reunião com o Executivo e ficou a promessa que neste ano, de setembro a 
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dezembro, a Prefeitura manteria o Nanasa em funcionamento através de patrocínio que 
buscaria junto à iniciativa privada e que, a partir do próximo ano, a entidade passaria a ter 
a sua própria dotação orçamentária. Conclama a todos para que continuem lutando para 
que essas promessas não fiquem somente nas palavras, pois, por enquanto, o Nanasa 
continuará até 29 de agosto e até o final do ano, somente se for assinado algum convênio. 
Fala ainda que neste momento as pessoas de outros municípios que recebiam os serviços 
do Nanasa ficarão sem atendimento, mas se coloca à disposição para lutar para que essas 
recebam atendimentos nos seus respectivos município e não fiquem desamparadas. 
Finaliza informando que em São Bernardo foi aprovado no Orçamento Participativo uma 
entidade nos mesmos moldes do Nanasa para cuidar dos portadores de deficiência 
daquele município. Pela ordem, o Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo) 
invoca o art. 94, do Regimento Interno, e informa que a Prefeitura designará, no 
Orçamento de 2015, uma verba de R$57 mil mensais para manutenção e funcionamento 
do Nanasa, pois somente os familiares que têm uma pessoa com deficiência sabem o 
quanto se gasta na manutenção dessa pessoa. Ressalta que será somente para 
atendimento dos alunos residentes em Santo André. Em seguida, fala que a luta dos 
vereadores precisa continuar para que o Consórcio designe verba para que os municípios 
possam instalar entidade com os mesmos fins do Nanasa, pois tem verba suficiente para 
isso. Registra que a Prefeitura fez esforços junto à iniciativa privada para conseguir o 
recurso necessário para o funcionamento do Nanasa até o final do ano e já tem a empresa 
que custeará, até 31 de dezembro, os R$200 mil faltantes. Finaliza parabenizando o 
prefeito Carlos Grana, bem como todos que não mediram esforços para que esse acordo 
se concretizasse. Pela ordem, o Vereador Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias) 
invoca o art. 94, do Regimento Interno, passa a palavra ao Vereador Edson de Jesus 
Sardano (Edson Sardano) que parabeniza a todos os envolvidos na luta do Nanasa pela 
conquista. Parabeniza também o prefeito Carlos Grana pela sensibilidade de ter ouvido 
essa preocupação desde o primeiro momento que foi colocado a par da situação. 
Agradece a todos os vereadores que também se sensibilizaram pela causa. Registra ainda 
que o Consórcio já se manifestou contrário à liberação de verba para a entidade, uma vez 
que estão muito preocupados com outros projetos, como contratação de funcionários e 
comissionados. Finaliza pedindo aos diretores do Consórcio e ao coordenador para que 
visitem o Nanasa para conhecer, de fato, o trabalho que executam junto aos portadores de 
deficiência da região. Pela ordem, o Vereador Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro) 
invoca o art. 94, do Regimento Interno, e parabeniza a todos que lutaram pela conquista e 
parabeniza o prefeito pela sensibilidade de ouvir o clamor desse trabalho tão importante 
para a sociedade. Em seguida informa que propôs aos vereadores que a verba 
remanescente que a Câmara devolve ao final do exercício para o Executivo seja destinada 
para as entidades indicadas pelos vereadores que precisam de verba para continuar 
desenvolvendo o trabalho que prestam junto à população. Pela ordem, o Vereador Edson 
de Jesus Sardano (Edson Sardano) informa que atendendo a uma sugestão do Vereador 
Luiz Zacarias, protocolará requerimento na Casa com a assinatura dos 21 Vereadores, a 
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fim de encaminhar o abaixo-assinado com centenas de assinaturas ao Consórcio 
Intermunicipal e lutará para que os Vereadores condicionem a aprovação do aumento de 
cargos do Consórcio à aprovação de subsídio ao Nanasa. Pela ordem, o Vereador Marcos 
Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari) invoca o art. 94, do Regimento Interno, e passa 
a palavra à Vereadora Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana), que inicia 
registrando a presença de dona Mafalda, mãe da menina Luzia, portadora de paralisia 
cerebral, cumprimenta a todas as mães presentes na Casa, parabeniza a todas pela luta e 
comemora a conquista que possibilitará a continuidade do trabalho prestado pelo Nanasa. 
Defende que o Consórcio Intermunicipal divida com Santo André o auxílio à manutenção 
do Nanasa. Parabeniza também os pais que acompanham a luta dos filhos especiais ao 
lado das mães. JUSTIFICADA a ausência do Vereador Almir Roberto Cicote (Dr. Almir 
Cicote), por problemas particulares. Pela ordem, o Vereador Evilasio Santana Santos 
(Bahia) invoca o art. 94, do Regimento Interno, fala que, coincidentemente, apresentou 
requerimento de informações sobre quais emendas foram apresentadas pelos candidatos 
que buscam voto em Santo André destinando recursos financeiros para órgãos, como o 
Nanasa, situados nesta cidade. Reclama que políticos não prestam atenção nas 
necessidades da cidade e só lembram em época de eleição. Fala que não tinha dúvida de 
que o Prefeito Carlos Grana teria a iniciativa de destinar recursos no Orçamento para 
manutenção do Nanasa. Lembra que o Deputado Tiririca teve grande votação na cidade, 
sem nunca ter vindo até aqui. Conclama a população a dar resposta, nas urnas, a esses 
candidatos. Pela ordem, a Vereadora Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn 
Siraque) invoca o art. 94, do Regimento Interno, em nome da Bancada do PT, parabeniza 
a luta justa dos pais mães em relação ao projeto que teve felicidade de conhecer, quando 
coordenava o Cesa. Lamenta que a situação tenha chegado aonde chegou. Parabeniza, 
especialmente, o Vereador Sardano por ter encampado a luta e também o Prefeito Carlos 
Grana que não mediu esforços para resolver o impasse do Nanasa. Espera que esse 
projeto seja incorporado ao Orçamento, a fim de que o Nanasa não viva um impasse nem 
fique vulnerário a se vai ter o recurso para o projeto ou não, projeto que entende deveria 
ser um programa da prefeitura, incorporado com CR, conforme determina a legislação, a 
fim de que os recursos sejam consignados anualmente no Orçamento. Esclarece que 
como o projeto está vinculado à Secretaria de Saúde, fiscalizada pelo TCE, Santo André 
não pode atender pessoas de outras cidades, em Santo André com recursos desta cidade, 
cabendo a cada cidade tem de garantir programas que dê condições de os seus 
deficientes terem qualidade de vida. Quanto à fala do Vereador Ronaldo de Castro com 
relação à devolução, o Presidente Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira) esclarece 
que a Câmara é obrigada, em virtude de previsão legal, a devolver os recursos financeiros 
ao Poder Executivo, não podendo destinar a nenhum outro trabalho ou entidade. Pela 
ordem, o Vereador Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus) invoca o art. 94, do 
Regimento Interno, e inicia agradecendo ao Prefeito Carlos Grana pela rápida iniciativa, 
pois a luta do Nanasa é antiga, e o Prefeito tomou ação dando sobrevida ao Nanasa. 
Espera que essa sobrevida se estenda aos demais municípios da região e que os 
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deputados da região visitem o Nanasa, bem como Caminho de Ananias, Lar Maria e 
Método, a fim de conhecer o trabalho prestado por essas entidades, pois se beneficiam 
dos votos da população e não dão a contrapartida. Fala que o trabalho de quem cuida do 
excepcional é um trabalho acima da média, pois tem de ter dom e amor para a realização 
do trabalho. Concorda em defender a bandeira levantada pelo Vereador Sardano de 
condicionar a criação de cargos do Consórcio, desde que assuma o Nanasa. ASSUME A 
PRESIDÊNCIA O SR. EVILASIO SANTANA SANTOS (BAHIA). Pela ordem, o Vereador 
Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira) invoca o art. 94, do Regimento Interno, 
considera o assunto de extrema relevância. Acredita que o número trazido pelo senhor 
Carlos seja maior, pois talvez 15% ou 20% da população tenha alguma deficiência. Lembra 
que assim que entrou nesta Casa, como vereador, teve o privilégio de criar o Dia Municipal 
da Pessoa com Deficiência, destinando uma data para homenagear as pessoas que 
dedicam sua vida por essa causa, tanto familiares como as demais pessoas que trabalham 
em prol dos que necessitam de atendimento. Considera que se o dinheiro de impostos 
pagos pelos contribuintes fosse, de fato, aplicado onde se destina, a população teria 
serviço de mais qualidade em todo país, porque muito se arrecada, mas não é aplicado 
onde deveria, fazendo a população ter de terceirizar serviços educação, saúde e 
segurança. Salienta que o dinheiro destinado ao Nanasa é bem aplicado, rendendo muito 
mais do que, às vezes, é empregado no poder público. VEREADORA ELIAN SARAIVA 
BARBOSA DE SANTANA (ELIAN SANTANA) 1149/13 (9342) Requerimento com abaixo-
assinado de munícipes que solicitam asfaltar toda extensão da Rua Cabrália, Vila Helena; 
322/13 (9343) Indicação para tapar buraco na Avenida João Pessoa, altura do n. 801, 
Bairro Camilópolis; 2486/13 (9344) Indicação para poda da árvore localizada na Rua 
Aimberê n. 1040, Vila Curuçá; 604/13 (9345) Indicação para tapar buraco localizado na 
Rua Baturité, próximo ao n. 150, Bairro Jaçatuba; 753/13 (9346) Requerimento com 
abaixo-assinado de munícipes que pleiteiam transformar a Rua Professor Edgard Vieira de 
Lima, Parque Marajoara, em mão única; 509/14 (9347) PDL 14/2014, concedendo título de 
“Cidadão Honorário do Município de Santo André” ao Pastor Genício Severo dos Santos 
[ÀS COMISSÕES DE JUSTIÇA E DE EDUCAÇÃO]. VEREADOR JOSÉ MONTORO 
FILHO (JOSÉ MONTORO FILHO – MONTORINHO) 106/13 (9348) Indicação para urgente 
remoção de poste localizado na Rua Chambre, defronte ao n. 34, Centreville; 1064/13 
(9349) Indicação para tapar buraco na Rua Hipólito da Costa, defronte ao n. 120, Parque 
Erasmo Assunção. VEREADOR LUIZ ALBERTO FERREIRA DE ARAUJO (LUIZ 
ALBERTO) 2277/13 (9303) Indicação para poda de árvore na Rua Professor Peduto n. 
181, Jardim Ana Maria; 1254/13 (9304) Indicação para limpeza e revitalização da praça 
sita na Rua Andradina n. 471, Valparaíso; 1067/14 (9305) Indicação para poda de árvore 
na Rua Otávio Mangabeira n. 385, Jardim Ana Maria; 1621/13 (9306) Indicação para 
urgente operação tapa-buraco na Rua Paulo Novais, defronte ao n. 690, Vila Vitória; 
2277/13 (9307) Indicação para retirada de árvore localizada na Rua Professor Peduto n. 
181, Jardim Ana Maria. VEREADOR LUIZ ZACARIAS DE ARAUJO FILHO (LUIZ 
ZACARIAS) 1075/14 (9336) Indicação para minimizar os problemas com os depósitos 
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irregulares de lixo e entulho de vias públicas da Vila Palmares; 2840/13 (9337) Indicação 
para instalação de semáforo para pedestres no cruzamento da Avenida Novo Horizonte 
com Rua Lauro Müller, Vila Sacadura Cabral; 3234/13 (9338) Indicação para minimizar os 
problemas decorrentes com a proliferação de roedores na Avenida Palmares, Vila 
Palmares; 1076/14 (9339) Indicação para troca da tubulação da rede de esgoto da Rua 
Jacarandá Branco, Vila Sacadura Cabral; 1077/14 (9340) Requerimento à Mesa de 
realização de sessão solene em comemoração ao “Dia Municipal do Voluntário” 
[JUSTIFICADAS as proposituras pelo autor]. VEREADOR MARCOS RODRIGUES 
PINCHIARI (DR. MARCOS PINCHIARI) E DIVERSOS VEREADORES 154/14 (9284) 
Requerimento visando a inserir em Ata voto de Pesar pelo falecimento do Padre Jorge 
Wasilewski, ocorrido em 21 de agosto de 2014; 1056/14 (9286) Requerimento visando a 
inserir em Ata Voto de Aplauso ao Comandante da Polícia Militar do estado de São Paulo 
pela destinação de mais 60 policiais militares para a região [JUSTIFICADOS pelo 
Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari)] VEREADOR MARCOS 
RODRIGUES PINCHIARI (DR. MARCOS PINCHIARI) 404/13 (9285) Requerimento de 
informações sobre a Guarda Municipal, diante da recente sanção da lei federal que cria o 
Estatuto das Guardas Municipais; 1524/13 (9287) Indicação para urgente remoção de duas 
árvores em frente ao n. 261da Rua Marcondes Machado, Vila Junqueira; 658/13 (9288) 
Requerimento de informações acerca das ações da Prefeitura com enfoque na prevenção 
à infecção e no tratamento aos infectados pelo vírus HIV [JUSTIFICADAS as proposituras 
pelo autor]. VEREADOR RONALDO DE CASTRO (RONALDO DE CASTRO) 857/14 
(9294) Indicação para recuperação asfáltica da Rua Silva Jardim, Santa Terezinha; 741/13 
(9295) Indicação para recuperação asfáltica da Avenida Industrial n. 1607, Bairro Jardim; 
2213/13 (9296) Indicação para recuperação asfáltica da Rua Milão, a partir do n. 196 e 
toda a extensão da pista, Vila Metalúrgica; 1765/13 (9297) Indicação para recuperação 
asfáltica da Rua Vaticano, esquina com Rua Buenos Aires, Vila Metalúrgica. VEREADOR 
GERALDO APARECIDO JULIANO (SARGENTO JULIANO) 2657/13 (9350) Indicação 
para limpeza, capinação e revitalização da Praça Delfino Ribeiro Guimarães, sita na Rua 
Evangelista de Souza, Parque Capuava; 1078/14 (9351) Indicação para pintura de faixas 
de sinalização de trânsito de solo, para travessia de pedestres e de pare, na Rua São 
Judas Tadeu, altura do n. 189 com Rua Capitão Mario Toledo de Camargo, Vila Vitória; 
854/13 (9352) Indicação para capinação nas calçadas da Rua Presidente João Café Filho, 
Jardim Ipanema; 2755/13 (9353) Indicação para limpeza e desratização nos bueiros da 
Rua Japão, Parque das Nações; 3420/13 (9354) Indicação para serviço de limpeza e 
desobstrução do bueiro existente na Rua Aiala, altura do n. 26, Bairro Casa Branca. 
VEREADOR IVANILDO PEREIRA LÔBO (SARGENTO LÔBO) 141/13 (9298) Indicação 
para urgente notificação das empresas prestadoras de serviços a procederem à correta 
acomodação dos fios e cabos instalados na Rua Alemanha, defronte ao n. 1556, Parque 
das Nações; 2755/13 (9299) Indicação para urgente notificação das empresas prestadoras 
de serviços a procederem à correta acomodação dos cabos e fios no poste existente na 
Rua Japão com Rua Capitão José Antonio Lagareiro, Parque das Nações; 219/13 (9300) 
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Indicação para intimar o proprietário a proceder à capinação, limpeza e demais 
providências que se fizerem necessárias no terreno localizado defronte ao n. 617 da 
Avenida Pinhal, Vila Camilópolis; 922/13 (9301) Requerimento à Eletropaulo de remoção 
do poste localizado na calçada do n. 320 da Rua Cartagena, Vila Metalúrgica; 1066/14 
(9302) Requerimento com abaixo-assinado de moradores do núcleo localizado na 
Travessa dos Professores, Jardim Santa Cristina, que pleiteiam rebaixamento de guias. 
VEREADOR FRANCISCO DUARTE DE LIMA (ALEMÃO DUARTE) 85/13 (9327) 
Indicação para substituição do sarjetão na Estrada João Ducim, no trecho compreendido 
entre os números 358 e 474, Jardim Oriental. VEREADOR ANTONIO RODRIGUES DA 
SILVA (TONHO LAGOA) 348/14 (9289) Indicação para vistoria técnica e sinalização 
adequada defronte à Emeief Prof. Nicolau Moraes Barros, Vila América; 1039/13 (9290) 
Indicação para operação tapa-buraco na Rua São Judas Tadeu, Cruzado II, Jardim Santo 
André; 1146/13 (9291) Indicação para regularização do escoamento de água pluvial na 
Rua Laplace, Bairro Lamartine, Jardim Santo André; 3466/13 (9292) Indicação para 
manutenção na esquina da Rua Oriente com Estrada do Pedroso, Jardim Santo André; 
80/13 (9293) Indicação para reforço na sinalização da lombofaixa localizada na Estrada do 
Pedroso, Jardim Santo André [JUSTIFICADAS as proposituras pelo autor]. VEREADOR 
ANTONIO DE JESUS BARBOSA (TONINHO DE JESUS) 208/13 (9136) Indicação para 
recapeamento asfáltico em toda extensão da Rua Cruz de Malta, Jardim Santo André; 
1923/13 (9137) Indicação para notificar o proprietário do imóvel sito na Avenida André 
Ramalho, ao lado do n. 588, no Parque João Ramalho, a cumprir as exigências de 
legislação municipal referente a passeio público (calçada); 457/13 (9328) Indicação para 
vistoria técnica em árvore posicionada defronte ao n. 531 da Rua Baia Blanca, Parque 
Novo Oratório; 540/13 (9329) Indicação para vistoria técnica em árvore localizada em 
frente ao n. 1337 da Rua das Laranjeiras, Bairro Jardim; 3598/13 (9330) Requerimento de 
informações sobre processo de regularização fundiária dos imóveis localizados no 
logradouro de nome “Travessa das Flores”, CEP 09170-685, Vila Luzita [JUSTIFICADAS 
as proposituras pelo autor]. ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. APARECIDO DONIZETI 
PEREIRA (DONIZETI PEREIRA). Pela ordem, o Vereador Roberto Alves Rautenberg 
(Roberto Rautenberg) requer a retirada do protocolo 2332, PLCM 23/14, com parecer, 
sendo aprovada pelo Plenário sua solicitação. Após a leitura, as Indicações foram 
encaminhadas, os Requerimentos foram destinados para o final da Ordem do Dia. Às 
17h27min, passa-se ao GRANDE EXPEDIENTE [PV SDD PTB PMDB PRP DEM PRB 
PROS PT PDT PSB]. Havendo acordo de lideranças, todas as bancadas declinam do uso 
da palavra no Grande Expediente da presente sessão. Às 17h30min, passa-se à ORDEM 
DO DIA com a presença dos Vereadores Ailton José de Lima (Ailton Lima), Elisabete 
Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), Cosmo Rodrigues Cardoso (Cosmo do 
Gás), Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), Edson de Jesus Sardano (Edson 
Sardano), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Elian Saraiva Barbosa de 
Santana (Elian Santana), José Francisco de Araujo (José de Araujo), Luiz Alberto Ferreira 
de Araujo (Luiz Alberto), Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias), Roberto Alves 
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Rautenberg (Roberto Rautenberg), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Geraldo 
Aparecido Juliano (Sargento Juliano), Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), Antonio 
Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa) e Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus). ITEM 
1º - SEGUNDA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 120/13, protocolo 
010204, de autoria do Vereador Sargento Lôbo, visando à criação, na Guarda Municipal de 
Santo André, da Ronda Operacional com Motocicletas - ROMO. As Comissões de Justiça 
e de Segurança Pública exararam parecer verbal opinando pela sua aprovação. 
Apresentada Emenda Modificativa, protocolo 002123. PROCESSO N. 2.492/06A - 
quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de 
Araujo (José de Araujo)] ITEM 2º - SEGUNDA discussão adiada e votação do PROJETO 
DE LEI CM 121/13, protocolo 010205, de autoria do Vereador Sargento Lôbo, visando à 
criação, na Guarda Municipal de Santo André, da Ronda Operacional Municipal – ROMU. 
As Comissões de Justiça e de Segurança Pública exararam parecer verbal opinando pela 
sua aprovação. Apresentadas Emendas Modificativas, protocolos 002124, 002125 e 
002126. PROCESSO N. 2.492/06A - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a 
pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 3º - SEGUNDA 
discussão e votação do PROJETO DE LEI 47/14, protocolo 008021, encaminhado pelo 
Executivo Municipal, que altera a Lei nº 9.431, de 07 de novembro de 2012, que autoriza o 
Município de Santo André a celebrar permuta de bem imóvel com particular. As Comissões 
de Justiça e de Desenvolvimento Urbano apresentaram o Parecer n. 03/14 opinando pela 
sua aprovação. PROCESSO N. 973/12 - quorum: 2/3 [APROVADO POR DEZESSEIS 
VOTOS FAVORÁVEIS: Ailton José de Lima (Ailton Lima), Elisabete Tonobohn Siraque 
(Profª Bete Tonobohn Siraque), Cosmo Rodrigues Cardoso (Cosmo do Gás), Aparecido 
Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano), Eduardo 
Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian 
Santana), José Francisco de Araujo (José de Araujo), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz 
Alberto), Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias), Roberto Alves Rautenberg (Roberto 
Rautenberg), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Geraldo Aparecido Juliano 
(Sargento Juliano), Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), Antonio Rodrigues da Silva 
(Tonho Lagoa) e Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus); ausência justificada do 
Vereador Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote); ausentes: Evilasio Santana Santos 
(Bahia), José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho), Marcos Rodrigues 
Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari) e Ivanildo Pereira Lôbo (Sargento Lôbo)]. ITEM 4º - 
SEGUNDA discussão e votação do PROJETO DE LEI 52/14, protocolo 008865, 
encaminhado pelo Executivo Municipal, que altera a Lei nº 9.515, de 14 de novembro de 
2013, que dispõe sobre a denominação de logradouros no Município de Santo André, e dá 
outras providências. A Comissão de Justiça apresentou Parecer n. 83/14 opinando pela 
sua aprovação. PROCESSO N. 2.390/09 - quorum: m.s. [APROVADO]. ITEM 5º - 
SEGUNDA discussão e votação do PROJETO DE LEI 53/14, protocolo 008866, 
encaminhado pelo Executivo Municipal, que altera item da tabela que faz parte integrante 
da Lei nº 1.805, de 03 de abril de 1962, que dispõe sobre a denominação de logradouros 
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no Município de Santo André e dá outras providências. A Comissão de Justiça apresentou 
Parecer n. 84/14 opinando pela sua aprovação. PROCESSO N. 2.390/09 - quorum: m.s. 
[APROVADO]. ITEM 6º - SEGUNDA discussão e votação do PROJETO DE LEI CM 76/14, 
protocolo 004550, de autoria do Vereador Tonho Lagoa, visando a denominar logradouros 
localizados no Conjunto Habitacional CDHU – Jardim Santo André. A Comissão de Justiça 
exarou parecer verbal opinando pela sua aprovação. PROCESSO N. 2.210/06 - quorum: 
m.s. [APROVADO]. ITEM 7º - SEGUNDA discussão e votação do PROJETO DE LEI CM 
79/14, protocolo 005049, de autoria do Vereador Luiz Alberto, que dispõe sobre denominar 
“Praça São João Paulo II” a área localizada na Rua Felício Pedroso com Rua Professor 
Lecínio na Vila Palmares. A Comissão de Justiça exarou parecer verbal opinando pela sua 
aprovação. Apresentada Emenda Modificativa, protocolo 009038. PROCESSO N. 3.854/09 
- quorum: m.s. Pela ordem, o Vereador Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano) 
requer dispensa da leitura da Emenda Modificativa 9038, por se tratar de correção em 
relação ao nome do bairro, sendo aprovada pelo Plenário sua solicitação. O Presidente 
Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira) encaminha a Emenda Modificativa 9038 às 
Comissões de origem. Pela ordem, o Vereador Geraldo Aparecido Juliano (Sargento 
Juliano) requer regime de urgência e dispensa de parecer das comissões, sendo aprovada 
pelo Plenário sua solicitação. [APROVADA A EMENDA] [APROVADO O PROJETO] 
[Dispensada a apresentação de redação final, a pedido do Vereador Geraldo Aparecido 
Juliano (Sargento Juliano)]. ITEM 8º - PRIMEIRA discussão adiada e votação do 
PROJETO DE LEI CM 74/01, protocolo 002774, de autoria do Vereador Donizeti Pereira, 
que dispõe sobre a limitação de horário de funcionamento de bares e similares localizados 
em rua de zona A (predominantemente residencial) no Município. As Comissões de 
Justiça, de Desenvolvimento Urbano, de Cidadania e de Saúde apresentaram Parecer n. 
03/2001 opinando pela sua aprovação. Apresentadas Emendas Modificativas, protocolos 
003300 e 002284. PROCESSO N. 980/91C - quorum: 2/3 [ADIADO POR TRÊS 
SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 9º - 
PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 113/09, protocolo 
004497, de autoria do Vereador Bahia, que dispõe sobre a implantação do 3º período no 
horário de atendimento das UBS (Unidades Básicas de Saúde) no município de Santo 
André e dá outras providências. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de 
Saúde. PROCESSO N. 2.170/09 - quorum: M.A. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a 
pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 10 - PRIMEIRA 
discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 61/13, protocolo 005673, de autoria 
do Vereador Toninho de Jesus, que dispõe sobre a criação do Cadastro Municipal da 
Pessoa Portadora de Deficiência no Município de Santo André. Pendente de parecer das 
Comissões de Justiça e de Cidadania. PROCESSO N. 2.216/13 - quorum: m.s. [ADIADO 
POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] 
ITEM 11 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 65/13, 
protocolo 005898, de autoria do Vereador José Montoro Filho - Montorinho, que visa a 
denominar de “Parque Centro de Artes e Esportes Unificados Jaboticabeiras” (Parque CEU 
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das Artes Jaboticabeiras), o logradouro público conhecido como Praça das Jaboticabeiras, 
localizado na Rua Engenheiro Alfredo Heitzmann Júnior com a Rua Birigui, Jardim Marek. 
Pendente de parecer da Comissão de Justiça. PROCESSO N. 2.264/13 - quorum: m.s. 
[ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de 
Araujo)] ITEM 12 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
68/13, protocolo 006092, de autoria do Vereador Toninho de Jesus, que dispõe sobre a 
adaptação de banheiros públicos e de fácil acesso para pessoas com deficiência, em 
centros esportivos e parques do município de Santo André. Pendente de parecer das 
Comissões de Justiça e de Cidadania. PROCESSO N. 2.310/13 - quorum: m.s. [ADIADO 
POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] 
ITEM 13 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 81/13, 
protocolo 007717, de autoria do Vereador Sargento Juliano, denominando a área 
localizada na Rua Adelino Fontoura com Rua Afonso Lopes, no Jardim Silvana de Praça 
Erundina A. Santos. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. PROCESSO N. 
2.563/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José 
Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 14 - PRIMEIRA discussão adiada e votação 
do PROJETO DE LEI CM 90/13, protocolo 008360, de autoria do Vereador Sargento 
Juliano, visando alterar a redação de artigos da Lei nº 7.537/97 de 23 de setembro de 
1997, que dispõe sobre a regulamentação de uso e colocação das caçambas coletoras de 
entulho em via pública. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de 
Desenvolvimento Urbano. PROCESSO N. 1.242/97 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS 
SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 15 - 
PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 105/13, protocolo 
009445, de autoria do Vereador Dr. Almir Cicote, visando a denominar “Ponte Prefeito 
Lincoln Grillo” a estrutura situada à Avenida Antonio Cardoso, sobre o Rio Tamanduateí, 
ligando o Centro à Vila Curuçá. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. 
PROCESSO N. 2.924/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do 
Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 16 - PRIMEIRA discussão 
adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 112/13, protocolo 009732, de autoria do 
Vereador Ailton Lima, que visa a denominar o centro tecnológico, a ser construído junto à 
Avenida dos Estados s/n, no Bairro Várzea do Tamanduateí de “Centro Tecnológico 
Professor César Lattes”. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Educação. 
Apresentada Emenda Modificativa, protocolo 001987. PROCESSO N. 2.994/13 - quorum: 
m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo 
(José de Araujo)] ITEM 17 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI 
CM 117/13, protocolo 010099, de autoria do Vereador Ailton Lima, visando a denominar a 
viela existente entre os nºs 639 e 475 da Rua Alabastro paralelo com os números 118 e 
130 da Rua Anápolis, ambas na Vila Linda “Viela Horace Singleton Ward”. Pendente de 
parecer da Comissão de Justiça. Apresentada Emenda Modificativa, protocolo 001986. 
PROCESSO N. 3.055/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do 
Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 18 - PRIMEIRA discussão e 
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adiada votação do PROJETO DE LEI CM 128/13, protocolo 010263, de autoria do 
Vereador Ailton Lima, visando a denominar área localizada na Avenida Lauro Muller, com 
Avenida Guido Aliberti, na Vila Palmares, como Praça Pastor João da Silva Gonçalves. 
Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Educação. Apresentada Emenda 
Modificativa, protocolo 001988. PROCESSO N. 3.096/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR 
TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 
19 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 130/13, protocolo 
010277, de autoria do Vereador José Montoro Filho – Montorinho e demais Vereadores, 
que dispõe sobre o sistema de cobrança por tempo fracionado nos estacionamentos 
particulares do município de Santo André. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. 
PROCESSO N. 1.342/95 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do 
Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 20 - PRIMEIRA discussão 
adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 141/13, protocolo 011220, de autoria do 
Vereador Dr. Marcos Pinchiari, que dispõe sobre a obrigatoriedade dos restaurantes, bares 
e estabelecimentos congêneres em disponibilizar meia porção ou refeição para aqueles 
que, comprovadamente, foram submetidos à cirurgia bariátrica ou gastroplastia, bem como 
cobrar para os mesmos, valor igual ou inferior a 50% (cinquenta por cento) nos sistemas 
de rodízios ou preços fixados por pessoa, e dá outras providências. Pendente de parecer 
da Comissão de Justiça. Apresentada Emenda Supressiva, protocolo 001070. PROCESSO 
N. 3.233/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José 
Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 21 - PRIMEIRA discussão adiada e votação 
do PROJETO DE LEI CM 144/13, protocolo 011387, de autoria do Vereador Ronaldo de 
Castro, que dispõe sobre a proibição de venda de refrigerantes a menor de 18 anos e de 
alimentos com alto teor calórico e níveis reduzidos de nutrientes, em estabelecimentos de 
ensino público e privado. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Saúde. 
PROCESSO N. 3.278/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do 
Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 22 - PRIMEIRA discussão 
adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 150/13, protocolo 012190, de autoria dos 
Vereadores Roberto Rautenberg e Ronaldo de Castro, que proíbe a instalação de novos 
institutos e afins que realizem a vivissecção, assim como o uso de animais em práticas 
experimentais que provoquem sofrimento físico ou psicológico, sendo estas com 
finalidades pedagógicas, industriais, comerciais ou de pesquisa científica. Pendente de 
parecer das Comissões de Justiça e de Saúde. PROCESSO N. 3.361/13 - quorum: m.s. 
[ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de 
Araujo)] ITEM 23 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
154/13, protocolo 012637, de autoria do Vereador Dr. Marcos Pinchiari, que dispõe sobre 
concessão de 30 (trinta) minutos gratuitos no estacionamento rotativo em vias e 
logradouros públicos do município, para os idosos e as pessoas com deficiência física. 
Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Finanças. PROCESSO N. 1.314/09 - 
quorum: 2/3 [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de 
Araujo (José de Araujo)] ITEM 24 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO 
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DE LEI CM 155/13, protocolo 012646, de autoria do Vereador Ailton Lima, que determina 
que os postes que dão sustentação à rede elétrica sejam colocados na divisa dos lotes de 
terreno lindeiros. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Desenvolvimento 
Urbano. PROCESSO N. 885/98A - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a 
pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 25 - PRIMEIRA 
discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 156/13, protocolo 012910, de 
autoria do Vereador Luiz Alberto, que dispõe sobre a permissão de uso para fins de 
moradia, estabelece procedimento para retomada do bem público. Pendente de parecer 
das Comissões de Justiça e de Finanças. PROCESSO N. 3.456/13 - quorum: m.s. 
[ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de 
Araujo)] ITEM 26 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
159/13, protocolo 013320, de autoria de Diversos Vereadores, visando a denominar 
"Parque Deputado José Cicote" o Parque Central, localizado na Rua Gamboa, n. 213, na 
Vila Assunção. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. Apresentada Emenda 
Modificativa, protocolo 006137. PROCESSO N. 1.156/05 - quorum: 2/3 [ADIADO POR 
UMA SESSÃO, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 27 
- PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 163/13, protocolo 
013467, de autoria do Vereador Rautenberg, que dispõe sobre a obrigatoriedade da 
instalação de bicicletários junto às escolas municipais. Pendente de parecer das 
Comissões de Justiça, de Finanças e de Desenvolvimento Urbano. PROCESSO N. 
1.996/05 - quorum: 2/3 [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José 
Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 28 - PRIMEIRA discussão adiada e votação 
do PROJETO DE LEI CM 165/13, protocolo 013542, de autoria do Vereador Ronaldo de 
Castro, que institui normas para realização de cirurgia plástica reparadora pelo Sistema 
Único de Saúde - SUS, deste município, a mulheres vítimas de violência e dá outras 
providências. Pendente de parecer das Comissões de Justiça, de Finanças e de Saúde. 
PROCESSO N. 92/06A - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do 
Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 29 - PRIMEIRA discussão 
adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 168/13, protocolo 013958, de autoria do 
Vereador Ronaldo de Castro, que dispõe sobre a proibição da comercialização de 
esteroides anabolizantes em academias de fisicultura, ginástica, centros esportivos 
diversos, e estabelecimentos que comercializam produtos veterinários no município de 
Santo André. Pendente de parecer das Comissões de Justiça, de Finanças e de Saúde. 
PROCESSO N. 3.033/98 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do 
Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 30 - PRIMEIRA discussão 
adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 169/13, protocolo 014056, de autoria da 
Vereadora Elian Santana, dispondo sobre a coleta de medicamentos vencidos por 
farmácias e drogarias do Município de Santo André e dá outras providências. Pendente de 
parecer das Comissões de Justiça e de Saúde. PROCESSO N. 48/09A- quorum: m.s. 
[ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de 
Araujo)] ITEM 31 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
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175/13, protocolo 014129, de autoria do Vereador Sargento Juliano, que dispõe sobre 
nomeação da área localizada na Rua Rio Upariquera, entre os números 169 e 285, Parque 
Miami de Praça Osvaldo Raminelli. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. 
PROCESSO N. 3.634/13- quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do 
Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 32 - PRIMEIRA discussão 
adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 180/13, protocolo 014432, de autoria da 
Vereadora Profª. Bete Tonobohn Siraque, que institui o Programa de Controle e Proteção 
às Vítimas de Violência Doméstica e dá outras providências. Pendente de parecer das 
Comissões de Justiça e de Cidadania. PROCESSO N. 3.673/13 - quorum: m.s [ADIADO 
POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] 
ITEM 33 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 182/13, 
protocolo 014481, de autoria do Vereador Eduardo Leite, que dispõe sobre a autorização 
do município a celebrar convênio com a Ordem dos Advogados do Brasil e outras 
instituições para serviços de orientação jurídica à população junto ao Poupatempo de 
Serviços de Santo André. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. PROCESSO N. 
3.689/13 - quorum: m.s [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José 
Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 34 - PRIMEIRA discussão adiada e votação 
do PROJETO DE LEI CM 07/14, protocolo 001855, de autoria do Vereador Eduardo Leite, 
que proíbe a interrupção da execução de obras públicas que gerem impacto no trânsito da 
cidade de Santo André. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de 
Desenvolvimento Urbano. PROCESSO N. 2.965/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS 
SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 35 - 
PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 09/14, protocolo 
001884, de autoria do Vereador Sargento Juliano, que dispõe sobre nomeação da área 
localizada na Rua São Judas Tadeu com Avenida Capitão Mario Toledo de Camargo, na 
Vila Vitória de Praça Roque Vicenza. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. 
PROCESSO N. 2.562/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do 
Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 36 - PRIMEIRA discussão 
adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 19/14, protocolo 002200, de autoria do 
Vereador Eduardo Leite, autorizando a instalação do serviço de captação de órgãos no 
Centro Hospitalar Municipal de Santo André. Pendente de parecer das Comissões de 
Justiça e de Saúde. PROCESSO N. 3.162/13 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS 
SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 37 - 
PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 23/14, protocolo 
002332, de autoria do Vereador Roberto Rautenberg, que altera o § 2º do art. 1º da Lei nº 
9.303 de 23/12/2010, que proíbe a comercialização e uso do cerol e dá outras 
providências. A Comissão de Justiça apresentou Parecer n. 32/14 opinando pela sua 
aprovação. PROCESSO N. 1.123/08 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a 
pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 38 - PRIMEIRA 
discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI 26/14, protocolo 003799, encaminhado 
pelo Executivo Municipal, que dispõe sobre a denominação de “Avenida da Democracia”, o 
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logradouro com início na Avenida dos Estados e término na Avenida Ribeirão do Oratório, 
no Município de Santo André. As Comissões de Justiça e de Educação apresentaram 
Parecer n. 08/14 opinando pela sua aprovação. PROCESSO N. 448/14 - quorum: 2/3 
[ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de 
Araujo)] ITEM 39 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 
36/14, protocolo 002331, de autoria do Vereador Bahia, que dispõe sobre a implantação 
mediante convênio do Programa Municipal denominado “Centro Dia do Idoso – Viva a 
Melhor Idade” no Município de Santo André. Pendente de parecer das Comissões de 
Justiça, de Finanças e de Cidadania. PROCESSO N. 257/14 - quorum: M.A. [ADIADO 
POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] 
ITEM 40 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 45/14, 
protocolo 003111, de autoria da Vereadora Prof.ª Bete Tonobohn Siraque, que dispõe 
sobre a isenção do pagamento da taxa de zona azul para idosos e deficientes físicos no 
Município de Santo André e dá outras providências. Pendente de parecer das Comissões 
de Justiça e de Cidadania. PROCESSO N. 1.314/09 - quorum: 2/3 [ADIADO POR TRÊS 
SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 41 - 
PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 48/14, protocolo 
003278, de autoria do Vereador Toninho de Jesus, que obriga que os condomínios com 20 
ou mais unidades autônomas organizem coleta seletiva de lixo. Pendente de parecer das 
Comissões de justiça e de Saúde. PROCESSO N. 570/93A - quorum: M.A. [ADIADO 
POR TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] 
ITEM 42 - PRIMEIRA discussão adiada e votação do PROJETO DE LEI CM 49/14, 
protocolo 003289, de autoria do Vereador Almir Cicote, que institui o Dia Municipal da 
conscientização ao portador da Síndrome de Down. Pendente de parecer da Comissão de 
Justiça. PROCESSO N. 416/12 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido 
do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 43 - Discussão adiada e 
votação do REQUERIMENTO, protocolo 008742, de autoria do Vereador Aiton Lima, 
solicitando informações tangíveis às medidas realizadas pela Administração Pública, no 
sentido de coibir os distúrbios causados pelos frequentadores do estabelecimento 
comercial sito na Avenida dos Estados nº 4.586, no Bairro Santa Terezinha, no Município 
de Santo André, em detrimento à Lei do Silêncio, o que de fato tem causado inúmeros 
dissabores aos moradores próximos à localidade. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a 
pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 44 - Discussão 
adiada e votação do REQUERIMENTO, protocolo 008745, de autoria do Vereador Aiton 
Lima, solicitando ao Senhor Prefeito Municipal informações tangentes à contratação de 
agência de propaganda para prestação dos serviços de publicidade e marketing para o 
Serviço Municipal de Saneamento Ambiental de Santo André – SEMASA, perquirindo-se 
qual o valor envolvido, bem como necessidade dentre outros quesitos. [ADIADO POR 
TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 
45 - PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE LEI 48/14, protocolo 008557, 
encaminhado pelo Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo a contratar 
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operação de crédito com a Caixa Econômica Federal, com garantia da União e dá 
providências correlatas. As Comissões de Justiça e de Finanças apresentaram Parecer n. 
24/14 opinando pela sua aprovação. PROCESSO N. 974/14 - quorum: M.A. [ADIADO 
POR UMA SESSÃO, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] 
ITEM 46 - PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE LEI 49/14, protocolo 008558, 
encaminhado pelo Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo a contratar 
operação de crédito com Instituição Financeira, com garantia da União e dá providências 
correlatas. As Comissões de Justiça e de Finanças apresentaram Parecer n. 25/14 
opinando pela sua aprovação. PROCESSO N. 975/14 - quorum: M.A. [ADIADO POR 
UMA SESSÃO, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 47 
- PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE LEI CM 84/14, protocolo 005490, de 
autoria do Vereador Luiz Zacarias, que dispõe sobre a vistoria técnica periódica em 
conjuntos habitacionais de baixa renda no Município de Santo André e dá outras 
providências. Pendente de parecer das Comissões de Justiça e de Cidadania. 
PROCESSO N. 693/14 - quorum: m.s. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do 
Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 48 - PRIMEIRA discussão e 
votação do PROJETO DE LEI CM 87/14, protocolo 005498, de autoria do Vereador 
Eduardo Leite, estabelecendo que o SEMASA vincule as dívidas contraídas pelo munícipe 
ao CPF (Cadastro de Pessoas Físicas) do devedor e não mais ao imóvel. Pendente de 
parecer da Comissão de Justiça. PROCESSO N. 700/14 - quorum: m.s. [ADIADO POR 
TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 
49 - PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE RESOLUÇÃO 06/14, protocolo 
005499, de autoria do Vereador Eduardo Leite, que visa a alterar o Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Santo André. A Comissão de Justiça apresentou Parecer n. 82/14 
opinando pela sua aprovação. PROCESSO N. 701/14 - quorum: M.A. [ADIADO POR 
TRÊS SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)] ITEM 
50 - PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE RESOLUÇÃO 07/14, protocolo 
005500, de autoria do Vereador Eduardo Leite, que visa a alterar o Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Santo André. Pendente de parecer da Comissão de Justiça. 
PROCESSO N. 701/14 - quorum: M.A. [ADIADO POR TRÊS SESSÕES, a pedido do 
Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)]. APROVADOS, em bloco, a pedido 
do Vereador Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano), os Requerimentos lidos no 
Pequeno Expediente da presente sessão, que dependem de deliberação do Plenário, com 
exceção dos Protocolos 9301 e 9302, de autoria do Vereador Ivanildo Pereira Lôbo 
(Sargento Lôbo), que foram REJEITADOS em virtude da ausência do autor. Quando da 
votação dos Protocolos 9284 e 9326, Voto de Pesar, observou-se um minuto de silêncio, 
em homenagem póstuma, sendo, em seguida, APROVADOS. O Presidente Aparecido 
Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), em nome da Câmara Municipal, consigna o carinho 
desta Casa a toda comunidade de Santa Terezinha que perdeu um grande sacerdote que 
há muitos anos estava naquele local, o qual, apesar de posicionamento duro, foi uma 
grande pessoa, participando amplamente da revitalização da praça, bem como na luta pela 
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manutenção da Escola Livre de Teatro. CONVOCADA Sessão Extraordinária, nos termos 
do art. 99, do Regimento Interno, c/c parágrafo único do art. 28, da LOM, para o próximo 
dia 26/08/2014, após a realização da 44ª Sessão Ordinária, para apreciar em segunda 
discussão e votação as matérias aprovadas em primeira votação. Para tanto, o Presidente 
Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira) convoca os Vereadores: Ailton José de Lima 
(Ailton Lima), Evilasio Santana Santos (Bahia), Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete 
Tonobohn Siraque), Cosmo Rodrigues Cardoso (Cosmo do Gás), Edson de Jesus Sardano 
(Edson Sardano), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Elian Saraiva Barbosa 
de Santana (Elian Santana), José Francisco de Araujo (José de Araujo), Luiz Alberto 
Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias), Marcos 
Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Roberto Alves Rautenberg (Roberto 
Rautenberg), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Geraldo Aparecido Juliano 
(Sargento Juliano), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa) e Antonio de Jesus Barbosa 
(Toninho de Jesus). Nada mais havendo a tratar, o Presidente Aparecido Donizeti Pereira 
(Donizeti Pereira) declara encerrada a presente sessão, às dezessete horas e quarenta e 
cinco minutos. Eu, Meyri Eloisa Pincerato, Encarregada do Setor de Taquigrafia e Atas, 
lavrei a presente Ata que lida e achada conforme, segue assinada pela Presidência e pelas 
Secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária subsequente a esta. 
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